

省卫生厅厅长刘学周接受记者采访时表示

年底开始新农合本全省通用

下个月,洛阳等6个省辖市还将启动基本药物制度,药品实行“零差价”销售

据 中原网

2

新农合本全省通用

以前,虽然大多数的农村人参加了新农合,但是,如果到外地打工,生病住院还得自己先垫钱。而且,报销还要经过繁杂的程序,有的还必须回到当地才能报销。

以后,农民工再出来打工就不用发愁看病报销的问题了。刘学周说,下个月底,我省将实行全省统一的结算制度。也就是说,只要不出省,无论在哪个地方,看病后都可以在当地结算,应该给你报多少,在医院直接就可结算。

“新农合本就像银行卡一样,可以全省通用。”刘学周表示,目前正在调试对接网络,如果没有特殊情况,12月底就可以正式使用。

3

再选6个市药品销售“零差价”

今年3月份,我省正式启动基本药物制度,决定在郑州、焦作、鹤壁、平顶山、安阳、济源等6个省辖市的47个县(市、区)率先实施国家基本药物制度,在政府办的401个乡镇卫生院和

153个社区服务中心,全部配备和使用基本药物。

目前,国家规定的基本药物目录里的药品是307种,而我省在这307种药品基础上,根据基层医疗机构卫生单位用药实际和老百姓用药基本需求,暂由各试点省辖市适当增补非目录药品,原则上控制在200种以内,而这些药品,全部实行“零差价”销售。这里的“零差价”销售是指药品进价和销售价一样,医院在药品销售中不赚钱。

“仅实行基本药物制度以来,药品价格平均下降16%左右。”刘学周说,下个月,我省还将在6个省辖市启动基本药物制度,药品实行“零差价”销售。这6个省辖市是:洛阳、许昌、三门峡、漯河、开封、濮阳。

这就意味着,以后,这6个省辖市的老百姓看病,也能买到低价格的药品了,我省实行基本药物制度的地区将达到12个。

4

培养500名“海归医生”

“想解决老百姓的‘看病难’、‘看病贵’问题,除了硬件设施需要完善以外,还要在软环境上下工夫。”

刘学周说,我省5年内准备拿出2亿元,专门培养人才,每年向海外派100名医生去学习,5年后,将

有500名“海归医生”。

刘学周透露,目前,省政府已经初步同意这项计划,而且,对于农村卫生人才队伍建设,我省将实行“51111”工程。

具体来说,就是用5年时间,投资4亿多元,免费为县级医疗卫生机构培养1000名研究生,为县级医疗卫生机构和乡镇中心卫生院培养1万名本科生,为乡镇卫生院培养1万名专科生,同时,将全省10万名注册乡村医生全部免费轮训一遍。

5

医生“走穴”将合法化

去年9月份,卫生部出台了《关于医师多点执业有关问题的通知》,“允许”医师多点执业。

实际上,这也是给医生“走穴”披上了“合法化”的外衣。

对于社会上热议的医生“走穴”也就是多点执业问题,刘学周说,“十二五”期间,我省的公立医院改革,将按照卫生部和省委、省政府的要求进行,其中,医生多点执业也将开始在我省试行。

这就意味着,“十二五”期间,副主任医师可多点执业,医生“走穴”赚钱、门诊坐堂等多点执业,将在我省“合法化”。

1

全省计划新增加病床20万张

刘学周表示,“十二五”期间,初步设想是,医疗机构建设将作为一项重点,但是重心会下移。也就是说,重点下移到县、乡两级医疗机构。

刘学周介绍,我省有6000多万农村人口,超过100万人口的县就有27个,如果县级医疗机构建设好了,也就解决了基层老百姓“看病

难”的问题,老百姓也不会动不动就到市里或省里转院看病了。

我省卫生资源总体比较紧张,每千人的床位数和医师人数都低于全国的平均水平。

“所以,‘十二五’期间,我省计划总体上新增加病床20万张。”刘学周说,其中,乡镇中心卫生院增加5万至7万张床位,县级医院增加8万至10万张,市级以上医院增加3万至5万张。

“到‘十二五’末,我省的病床总数可达到50万张,平均每千人5张床位。”刘学周说。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

